IHAPASUTHU BJIUAHUA U EJIEMEHTHU B BUITOJIAPHUTE
HUHTET'PAJIHU CXEMH

MpMCHCTBMETO HA NApa3nTHUTE eNIEMEHTU B MHTErpanHuTe ce onpeaens
OT KOHCTPyKUMATa Ha CXemute, T[faBHO OT BuAA Ha wu3onauusata U
pa3nofioXeHMeTo Ha W3BOAMTE OT efHata CTpaHa Ha nopfoXkaTta.
CbBpemeHHaTta NoflynpoBOAHMKOBA TEXHMKA pa3noniara C HOBU TEXHONOIMMYHM
CXeMU, KOUTO A0 rofisiMa cTeneH enumuHupart npobnema 3a nsonaumsata. Toea
He ce OTHacs camo 3a npexofa KOofekTop — noAasfioxka. Pasnvkata B Toka Ha
yTeuka goctura 6+7 nopsgbka B nonsa Ha nsonaymsara cwe SiO2. To3n npobnem
He Moxe fa 6bae peLLeH, Tbil KaTo e XapaKTepeH 3a UHTerpanHuTe CTPYKTYpW.

OCHOBHUTE Napa3nTHU eNeMeHTH ca:

a) kanaumTteTsbT Ha npexoga CIT,;

6) napa3utHmnat PNP TpaH3auctop kbM NPN TpaH3ucTtopa;

B) KanauuTeTbT Ha npexoa B xopu3oHTanHute PNP TpaHaucTopu;

) KanaumTeTbT Ha U3onauusaTa Ha “octpoB4yeTaTta” Ha CbMPOTUBIIEHMUATA;

A) cbnpoTmeneHmnaTa Ha Res U Ree.
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dur. 1. Cxema Ha cBbp3BaHe Ha uHTerpaneH NPN TpaH3unctop ¢

[ABe CBLNPOTUBSIEHNS C HAKOM OT “NapasutHuUTe" enemMeHTu.



MapasutHuaT PNP TpaH3ucTop e 3anyLleH npu aktmeeH pexum Ha NPN
TpaH3ucTopa. HeroBoTo oTnyLBaHe € Bb3MOXHO CaMO B HACUTEHO CbCTOSIHUE
Ha rnaBHUa TpaH3ucTop. Mapa3utHuat PNP TpaH3uctop okasBa CbLLECTBEHO
BIIMSIHWE CaMO KOrato ce Cb3faBaT efIeKTPUYECKN YCIIOBUSI 3@ OTMnyLUBaHe Ha
npexoga B — C Ha NPN T1paH3uctopa. Bb3MOXHa € [onblfiHUTENHA
TexHonornyHa obpabotka 3a HamanasaHe Ha BPNP upes audy3us Ha 3nato, npu
KOEeTO ce HamansiBa BPEMETO Ha XUBOT Ha HEOCHOBHUTE HOCUTENMN.

MNoTeHunansT Ha OCTPOBYETO CbLC CbMNPOTUBNEHUATA (cur.2) e
OBUKHOBEHO MakCuMMarnHo nonoxureneH. NokasaHute guoam Ha
npeacraBeHarta Ha cur. 1 cxema ca BuHarn obpartHo BKOYeHU. 3a
NapasvuTHUA Kanauntet Mexay CbMpoTUB/IEHUETO N OCTPOBYETO Ce MnosyvaBa

C [pF]=2.10*b? [um?] R[Q]/p [Q],
1.€. 32 p=150 Q 1 b=10 um C=0,14 pF/kQ,
a 3a b=7 um C=0,07 pF/kQ.
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®ur. 2. Pe3ncrtopu B nonynpoBOAHUKOBO U3MbJIHEHWE

KanauutetbT mexay “ocTpoBYeTO" M noanioxkara moxe ga 6bae gocta
ronsim nopagu ronamara nnowy. To3n agnog e obpaTHO NoONSpmU3npaH CbeC cymara



+V Ha NPUIOXEHOTO HaMpeXeHue, KaTto CTOMHOCTTa, Ha Kanauuteta Moxe [Ja
pocturHe 50+100 pF/mm?2.

CobliectBeHO 3HaveHne 3a pabortata Ha WC wmar napasuTtHuTe
KanauuteTn, CBbp3aHu ¢ metanHuTe wuHu. MNpn gebennna Ha cnos ot SiO2 0,5
um ce nony4yasa go 80 pF/mm?2. HopmanHo KOHTaKTHaTa moLlagka e ¢ niowy,
80 10 000 um2, Nnpn KOETO MeXay U3BOA, U NOAJIOXKKa Cce MnojlyyaBa KanauuTer
0,5 pF.

N3acHABaHeTO Ha napa3uTHUTE enemMeHTn Ha 6a3ata Ha CTpyKkTypu oT OY pA
740.

Heobxogumute KOHCTPYKTUBHU NMapaMeTpu, KOUTO Ca 0o6LLM 3a BCUYKK
TPaH3NCTOPU OT CXemMarTa, Ca:

a) nognoxka — P - Si, pn=10 Q.cm, Na=10" cm3, pebenuHa x,=150.10"* cm;
6) enutakcuaneH cnoit — N — Si, pc=0,5 Q.cm, Np=10"® cm™3, xcn=25.10 cm;

B) 6azoBa andoy3us (emutepHa 3a PNP tpaH3uctopm) ps=(0,04+0,2)Q.cm,
NOB=1018 cm'3, XBC=2,1 104 cm,

r) emutepHa amdpysusa — pe 10 Q, Noe=10%° cm3, xgg=1,2.10* cm

PenbTt Ha nsumncneHusita € cnegHusT:

N3uncneHne Ha obwmnsa kanaunteT Ha eMUTEPHNA npexon:

€
Coely, = W o 0,75.10°pF/cm?

Oj
1/3
V
CE = AECOE (—D] 4
VD - VBE
Hanpumep Ceo,7V=2,89 pF npu Ae=22.10% cm?

e /3uncneHue Ha obLMsa kKanaumTeT Ha KOJTEKTOPHUA MNMpexoa.

10 )" 10 )"
C.=A.C 10 o5 10
C C 0C/10V(VCB[V]] (VCBJ

3a A, =0,685.10*cm?,
Hanpumep C =0,51pF.

C‘1ov



e WM3uyncnsHue Ha n3onayuoHHUS KanaumTeT:

Cu=CuasrotCucrpana.

M3uncnaea ce psa3bk npexoq HopMmanum3anpaHo Bbpxy kanauyuteta 3a Ven=10
V. 3a Am,quo=4,3.10'4 cm2, AI/ICTpaHa=2,1 104 cm?n

1/2
Creasa, 4e C, 0 = AMHBH03,47.103£\1/—0] pF u

Cn

1/2
4[ 10 :
CI/ICTpaHa = AVICTpaH 1’01 10 (V_ pF’

Cn
112 1/2
mm C, o = 1,49(£} M Crpana = 2,1[£] :
VCn VCn
10 \"2
Torasa C, = 3,59[\/—] pF nsa Vg, =10V
Cn

Cyl,oy = 3.59pF.
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